

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken „ 9 K., „ 4 K. 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## A vízvezeték elégiája.

Megdöbbenéssel veszek hirt a vízvezeték bajairól. Hát még ez is? Nem elég csapás érte már e város közönségét, az sem sikerül neki, amire százezreket, sőt milliókat áldozott, annyira, hogy érette magát csaknem teljesen tönkre is tette?

Ime, a felületességnek szomorú következménye! Ime, a szakértőkbe vetett vak bizalom eredménye! Ime, az intő szónak hiábavalósága azok előtt, akik, amikor előáll valami rossz, mossa kezeiket és süketeknek, némáknak tettetik magukat!

Pedig két évvel — vagy talán hárommal — ezelőtt megmondottam ugy a jog- és pénzügyi bizottságban, mint a közgyűlésen, hogy a kutak mellé épített betonaknába és az ezeket összekötő nagy betoncsatornába beszivárog a talajvíz, mert a munka rossz; vizsgálatot kértem, indítványoztam, de hiába! Azok, akiktől e városban ma még minden függ, mosolyogtak és mosolyogva fizettek ki a rossz munkáért félmillió koronát, a rossz műszaki vezetésért pedig 35 ezret.

Bezzeg jajgathattam én, hogy meg is győződtem arról, amit állítok, hogy künn voltam a kutaknál, hogy az aknákból és az összekötő csatornából egyre szivattyúzzák a talajvizet és hogy odalenn éjjel nappal kőművesek dolgoznak azon, hogy a talajvíz-ütötte réseket befoltozgassák, senki sem akarta hallani az én szavaimat. És most, évek múltán, mikor a nagy baj már megvan és amikor majd

előlről kell kezdeni mindent, nem tehetünk egyebet, mint a pénzünket sirathatjuk és azt az embert, aki olyan drága vállalkozót és olyan drága szakértőt hozott a nyakunkra és akinek az utókor szobrot ért.

Most már keservesen tudjuk, hogy mi folyt itt, nem csupán a csatorna, hanem a vízvezeték építésénél is. Tudjuk már, hogy a Fried és Adorján cégnek felüggesztett főmérnökünk által támogatott vállalkozása mit hozott, hogy nekünk csak bánatot hozott, de a vállalkozónak dus nyereséget. Hogy nem az volt itt a cél, hogy a közönség, ha méregdrágán is, legalább jó műveket kapjon, hanem az, hogy a vállalkozó minél többet keressen.

Azon a rossz betonmunkán pedig ott künn a kutaknál nem lehet másképp segíteni, mint ha kicseréljük úgy az aknákat, mint az összekötő csatornát egészen újakkal. Mert, ha a betonkeverék gyöngé, ha átengedi magán a talajvizet, ez ellen a baj ellen a foltozás nem orvososság. Hiába próbálkoznak, hiába verdesi a mellét egyik vagy másik szakértő ur és hiába aakrja a dolgot most már bárki is lekiicsinyelni, vagy eltusolni, csakányt kell ragadni és elbontani az Acél Géza, Pazár István és a Fried és Adorján cég együttes gyönyörűséges alkotását.

Hogy aztán mi van még az utcákon, a föld alatt hét millióért, — ki tudja? — Rosz sejtelen kinezta e város minden adófizető polgárát, hogy a sok hiba után jó nem jöhet. Isten őrizzen minket a szomorú tapasztalatoktól! Mert ha az a rossz sejtelen valóra válik, vehetjük a koldus

tarisnyát és kivándorolhatunk ebből a jobb sorsra érdemes városból, amely a modern városi alkotásoknak valóságos Szodomája.

**Dr. Révi Nándor.**

## A politika hirei.

### Meg van a választókerületek beosztása.

Mit csinálnak a horvátok?

Budapest, január 6.

A kormány választójogi reformjának legfontosabb kiegészítő része, a választókerületek új beosztása teljesen elkészült és az erre vonatkozó munkálat már a király előtt fekszik.

A kerületek új beosztását gróf Tisza István miniszterelnök személyes közreműködésével a belügyminiszteriumban készítették el, még pedig úgy, hogy a statisztikai hivatal tervezetét alapul véve, az egyes választókerületeket a főispánok, a munkapárti képviselők és a párt vidéki főembereinek kivánságához képest állapították meg. Természetesen a leg gondosabban a munkapárti érdekekre figyeltek és ennek folytán nem egy kerületet a felismerhetetlenségig átalakítottak.

Az új beosztást tartalmazó részletes munkálatot a legutóbb tartott minisztertanács elfogadta és írásbeli felterjesztés kapcsán, a kabinetiroda útján felküldött ő felségének előzetes szentesítés végett. Ha a király jóváhagyását megnyerték, a kerületek új beosztásáról szóló törvényjavaslatot további késedelem nélkül benyújtják a képviselőházban.

Gróf Pejacevich Tivadar horvát miniszter és báró Skerlecz Iván horvát bán ma reggel Zágrábból Budapestre érkezett. A miniszter és a bán még ma délelőtt a miniszterel-

## Jósolt az álom.

Varga Pista fűtyörészve jött haza és fáradtan vetette magát a puha borszékbe, fejében ott zugott az éjszakai hál minden zajával, minden melegségével. Fülébe zengett a cigány muzsikája, pohárcsengés és... Fejszés Jucika reszkető, suttogó, édes hangja.

Tizenegy óra felé átöltözködött és Juciékhoz sietett. Dobogó szívvel adta át névjegyét a szobaleánynak. Belépés előtt bizonyos féltékenység szállta meg, egy pillanatig habozott, de aztán bátran belépett.

Juci mamája szívesen fogadta és helyet kínálta meg.

— Szeretnék előbb egy fontos dolgon keresztül esni, szólta Pista, a széket udvariasan visszautasítva, egy... egy... kéréssem lenne...

— Csak bátran adja elő Varga ur!

Pista előbb mély lélegzetet vett, aztán annak rendje és módja szerint megkérte Jucika kezét.

Fejszésné először a meglepetéstől alig

birt uralkodni magán, zavart lett, de aztán mosolyogva mondá:

— Elkésett kedves Varga ur! Alig egy negyedórával ezelőtt járt itt hasonló kéréssel és teljes sikerrel Kőváry Jóska gépészmérnök.

— Ugy? — szólta Pista elsápadva. Hebegett, dadogott, forgott vele a világ. Köszönt és támolyogva hagyta el Juciék szalonját, melyben oly sok kellemes órát töltött el.

Ingadozó lépésekkel, szinte futva ment haza. Ismerősei csodálkozva néztek utána. Bolond... Kártyázott és... más efféle hangokat hallott Pista, de nem törődött velük. Rohant haza...

Kimerülve, háborgó lélekkel érkezett meg. Kis idő múlva papirt szedett elő és néhány levelet írt. Megcimezte s gondolkozni kezdett. Elvonult lelki szemei előtt diákkora, a szigorú s mégis oly szép gimnáziumi élet, rövid ruhás kis leánykák, óras ácsorgások a salugáteres ablak előtt. A komoly főiskolai élet minden öröme s küzdelme, a jelen s jövő képei. — Még csak két éve, hogy a selmeci iskola küszöbén kilépett s most már ez erdőtelki kohó-telep főmérnöke.

El vonultak előtte nagyterelő tervet. Ipart teremteni ennek a gyönyörű, gazdag és mégis oly szegény hazának... eh, ostobaság minden nélküle, mondá elkerekedve és gépiesen nyult az asztalon heverő browningja után és megindulás nélkül emelte jobb hátlántékához.

Ebben a pillanatban jóságos és rajongásig szeretett édes anyja képe jelent meg előtte s mintha szólott volna; hát illik egy leányért elhagyni engem...?

Pista keze megreszketett, szeméből két kövér könnyecske gördült végig arcán.

..... Anyám megbocsáss, de nem élhetek nélküle...!

S a fegyver hideg csöve érintette lázas fejét, mutatóujját a ravaszra illeszté, nagyot lélekedett és... fölébredt.

A tavaszi verőfény beözönlött ablakán, kinyitotta azt és kellemes ibolyaillat csapta meg orrát. A tulsó oldalon Kőváry Józsiával karonfogva ment Juci, kacéran mosolyogva a tágszemekkel bámuló Varga Pistára.

**Kőváry László.**

# Gondosan

Tisztít mindenféle ruhát  
**Szima és neje.**

Gallórok 24 óra alatt kész, városi víz, gáz, villamos üzemű tisztító. Batthyány- és Szent Anna-u. sarok. Az országban bármely gyárral versenyképes. **Telefon 579.**

nökségre ment, ahol gróf Tisza István miniszterelnök hosszabban tanácskozott velük.

A horvát kormányfőnök a zágrábi országgyűlés eseményeiről tettek jelentést a miniszterelnöknek és bemutatták a képviselőházban megválasztott horvát képviselők névsorát. Kérdés már most, hogy a horvát képviselők mikor fognak először megjelenni a képviselőházban. Erre nézve a bán és a miniszter azt jelentette Tiszának, hogy a horvátok már 12-én itt lesznek, ha addigra a zágrábi országgyűlés az elébe szabott munkát elvégzi.

## Közgyűlési tárgyak.

### Városi ügyek.

#### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Hogy milyen keveset jövedelmeznek a városnak a kaszárnyák, mutatja az is, hogy a méntelepért a bértériményt most emelték fel csak 26.000 koronára, pedig a méntelep testvérek között is megér millió koronát, ha többet nem is, már pedig, ha az újabb befektetéseket is beleszámítjuk, akkor ezután fog csak 2 százalékot jövedelmezni, mert a fenntartási költségeket is a város viseli. Tehát eddig még ennyit se jövedelmezett.

Nagyon igazuk van tehát azoknak, akik már jóelőre fáznak a tervezett, új kaszárnyák építésétől, mert a város hét-nyolc milliós befektetése után alig fog kapni 2-3 százalékot bértériményben, holott a kölcsön után legalább 5 százalékot kénytelen fizetni. Nem nehéz kiszámítani, hogy a város közönsége nyolc milliós befektetés esetén 160-240 ezer korona évi terhet vállal magára 50 éven át és a mikorra letörlesztette az adósságot, akkor a rongcsok lesznek az épületek, mint a Salétrom, Gilányi és Kovács kaszárnyák.

Igaza volt Jánosi Zoltánnak, hogy a kaszárnyaépítés csak üzlet. Igen jó üzlet a kincstárnak, Tóásó-féle vállalkozóknak és egyebeknek, de nagyon rossz üzlet a városnak.

#### Apróbb ügyek.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Jánosi Zoltán, Rickl Antal, Márk Endre, Kernhoffer József, Tóth István és dr. Freund Jenő, Medgyaszay Moklós gazdasági tanácsnok, dr. Dóczy Emil tb. tisztifőügyész, Borsos József h. főmérnök és dr. Vásáry István tb. tanácsnok.

Az első tárgy Csáky János vágóhídi igazgató kérelme volt. Fizetésjavítást kért azon a címen, hogy az új vágóhídi szabályzat életbe lépté folytán mellékjöveldelmei elmaradnak. A bizottság a kérelem elutasítását javasolja, mert a közgyűlés ugyanis méltányosan emelte a vágóhídi igazgató fizetését.

Az utcaseprők fizetésemelési kérelmének teljesítését javasolták, ami méltányos is. Javasolták a tornaegylet kérelmének a teljesítését is és megadták a kért 600 korona segélyt, azonban kimondta a bizottság, hogy a jégpálya mostani kezelését kifogásolja és az esetre, ha e téren javulás nem mutatkozik, javasolja a tanácsnak, hogy vegye át a jégpálya kezelését, illetőleg arról más uton gondoskodjék. (Mire a tanácshoz jut a felhívás, elolvad a jég.)

Fehér Lajos írnök, a városi írógépek felügyelője személyi pótlékot kér. A bizottság 500 koronát javasol.

Suchan Elemér és társai a Debrecenben alapítandó repülőgépgyár erkölcsi és anyagi támogatását kérik. A bizottság rokonszenvesen fogadta a tervet és a kérelem teljesítését javasolja az esetre, ha a kérelmezők a terv reális voltát igazolják.

Az utcai burkolatok azonnali helyreállítására kötelezte a tanács a világítási és világítási és vízmű r.-társaságot, mely a közgyűléshez felebezett. Az elutasítását javasolták.

Javasolja a bizottság a hivatásos tűzoltók kérelmének teljesítését is, hogy a nyugdíjasok sorába felvéessenek. A bizottság méltányosnak, jogosnak és szükségesnek tartja a kérelem teljesítését. Igazán különös, hogy a derék tűzoltó legénységről mindaddig megfeledkeztek.

Temesvár feliratát a sertés és a baromfi-vész megátlása ügyében hasonló felirattal támogatni javasolják.

Hosszas vita folyt a Sziv-utcai gyermekóvó átvétele körül. A ref. egyház ugyanis bizonyos kikötésekkel hajlandó csak átadni az intézetet. Márk Endre indítványára kimondták, hogy az óvodát átveszik, de az egyház kikötései nélkül.

Az ohattelekházai birtokon új istálló építése szükséges. A tanács e célra 31.200 korona megszavazását kéri.

Márk Endre kifogásolja, hogy az átvétel alkalmával nem mutattak rá, milyen rozoga ez az épület. Rickl Antal kijelenti, hogy az új istálló építése feltétlenül szükséges, mert a mostani, száz esztendősi épület oly rozoga, hogy a jószágot a bérlő be sem meri kötni, mert minden pillanatban összedőlhet.

Jánosi Zoltán ezzel kapcsolatban rámutat arra, mily szükséges a gazdasági felügyelői állás szervezése, amelynek szervezését a közgyűlés elhatározta. Kérde, hogy miért nem tette meg a szükséges intézkedéseket, hiszen köztudomású, hogy a városi bérleteken rabló gazdálkodást folytatnak. Tudja, hogy a rák módjára haladók megfélebszték a határozatot, azonban a tanács ne törődjön vele, mert a közgyűlés fenntartja határozatát. Nem ötlet volt ez, hanem szükségszerű következmény. A városnak meg kell védeni a földjei jövedelmezőségét a rablógazdálkodástól.

Egyébként az előterjesztést egyhangúlag elfogadták.

Újabb beruházások szükségesek a méntelepenél. E célra 60.000 korona szükséges. A fenntartás a 25 éves bérlet tartama alatt ugyanennyi. A kincstár a bértériményt 26 ezer koronára emelte föl, azonkívül fizeti a villamos világítás, csatornahasználati és a vízvezeteki díjakat, kiköti azonban, hogy a vásártér nyugati részét lójárató helyül használhassák. Az utóbbi kikötés kivételével a bizottság a megállapodásokat elfogadásra ajánlja.

Arad város feliratát, melyben az aggkori biztosításról és ellátásról törvényalkotást sürget, Heves vármegye és Pécs város feliratát, melyben a külföldi műborok megátlását szorgalmazzák a kormánytól, hasonló felirattal pártolni javasolják.

Elutasítani javasolják a tiszavidéki mezőgazdák szövetkezetének felebezését a tanács azon határozata ellen, melyben terület-használati jogelismerés díját 100 koronáról 150 koronára emelte föl.

Kimondta a bizottság a méntelep parancsnokságának megkeresésére, hogy a lak-tanya részére szükséges homokot díjtalanul hordhatja továbbra is, azonban azon területről, melyet majd a tanács fog kijelölni.

## Hercegh János ünneplése.

### A ref. tanítótestület díszközgyűlése.

Hercegh János, a ref. tanítótestület nagyrabecsült neveztese — tudvalevőleg most töltötte be tanítói működésének ötvenedik évét. Ez a derék veterán-tanító, aki azonban még ma is fiatalos energiával dolgozik, félszázada áll már a népoktatás-ügy szolgálatában s e hosszú idő alatt igazán kimagasló érdemeket szerzett ezen a téren.

A debreceni ref. egyház éppen a legutóbbi presbyteri gyűlésén adózott őszintén, meleg elismeréssel Hercegh Jánosnak, aki ezt hálátelt szívvel köszönte meg. E kedves megemlékezéshez hozzáfűzte egy-szersmind azt az ígérteit, hogy továbbra is változatlan ambícióval, lelkesedéssel fog munkálkodni a népoktatásügy széles mezején.

Hercegh János jubileumának jelentősége azonban ezzel még nincs kimerítve. Szeretetteljes ünneplésére készülnek kár-társai is.

Mint értesülünk, a ref. tanítótestület díszközgyűlést szentel a Hercegh János jubilálására. Ezt még e hó folyamán meg fogják tartani, de közelebbi időpontja még nincs meghatározva. Tömörly Jenő, a tanítótestület agilis elnöke, most teszi meg az előkészületeket a Hercegh János ünnepelő díszközgyűlésre, amelyen egy szívvel-lélekkel vesz részt az egész debreceni ref. tanítói kar.

## Mit ajánlanak Szegednek?

Egy hold föld ára 100 korona.

Szeged, január 6.

Érdekes ajánlatot küldött a múlt héten Szegednek a berlini „Westfälische Bau Industrie Aktien-Gesellschaft”. A részvénytársaság eszerint arra vállalkozik, hogy a város beruházási programját a közel jövőben egyszerre megvalósítja, ha a birtokára betáblázási jogot nyer. Részletes ajánlatának meg-tétele céljából az iránt érdeklődik, hogy a beruházási programban milyen építkezések foglaltnak.

A tanács válasza szerint a város ebben az évben megépíti 2.200.000 korona költséggel a honvéd tüzérlaktanyát és 1.500.000 korona költséggel a vásárcsarnokot. Aztán a kórház 4.500.000, a csatornázás 7 millió, második városháza 1.500.000, új elemi iskolák 900.000, belvárosi plébánia 300 ezer, rókusi plébánia, rendőrlaktanya és orvoslak 380.000 korona költséggel. Tehát: elsőrendű városi szükségletek, amelyeket már rég meg kellett üzeni kiadások, amelyek helyén a városnak legalább nagyobb felére kiterjedő vízvezeték kitűnően megfert volna.

A város leltári vagyona — a tanács szerint — 70 millió korona. Ez a leltár 70.000 hold földet hét millióra értékkel, azaz nyugodt lelkiismerettel helyez el a mérlegben egy hold földet száz korona értékben. Egyben megírja a tanács, hogy munkáit csak árlej-tés útján adhatja ki, így a berlini cég ajánlatára csak abban az esetben reflektálhat, ha a nyilvános pályázatokon hajlandó részt-venni. A határozat ellen már is sokan agítálnak. Azon a véleményen vannak ugyanis,

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermek ruhákat

**minden elfogadható árban árusítom,**

kérem erről meggyőződni hogy ez időszereint **sehol oly olcsón** :-: **nem vásárolhat** mint nálam.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és leg-olcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha

:-: nagyruháza, Piac-utca 41. sz.

hogyan Szegednek meg kell csinálni ezt az üzletet, ha vele kedvező tranzakciókra nyílik alkalom.

## Tóth Aurél itthon.

Szünet a skizma-pör tárgyalásában.

Az egész ország, sőt a külföld feszült érdeklődése mellett folyik le Máramaros-szigeten a skizma-pör tárgyalása. Ennek anyaga már eléggé ismeretes: a vallás segítségével a felvidék egy részének kiszakítása az ország testéből.

Nagy jelentőségű ez a pör s éppen azért kitüntetés-számba mehet, hogy annak vezetésével Tóth Aurélt, a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsának elnökét, most már táblabíróvá, bízták meg. És Tóth Aurél kiváló jogi képzettséggel, nagy gyakorlattal bontja ki e kényes és rendkívül szövevényes bűnpör szálait, a melynek háttérében politikai, vallási és szociológiai vonatkozások vannak.

A bűnpör tárgyalását most szünet szakitja meg. A görög karácsony miatt hétfőn délután, január hó 10-ig el kellett napolni a tárgyalást. Így Tóth Aurél hazajöhetett és tegnap már meg is érkezett Debrecenbe. Kartársai a legszívélyesebben üdvözölték körükben a nagy pör kitűnő elnökét.

## Kultura a kaszárnyában.

Analfabéta tanfolyam a katonák között.

Laczák Kálmán s. tanfelügyelő a legnemesebb célért küzd: megtanítani mindenkit írni-olvasni, hogy ne legyen a magyarság szívében analfabéta. — Tanfolyamokat tervez, azok rendezésére lelkesíti a tanítókat. Felhívást intézett a nagyközönséghez, a gyárak vezetőségeihez, hogy munkásaikat szólítsák fel a tanfolyamon való részvételre. Sajnos, sokan idegenkednek ettől, de azért jelentkezett 75 analfabéta, kiket az ipariskolában oktatnak hetenként Hatvani József és Barcza Barna tanítók.

Most ilyen felhívással, mint a múlt évben, felkeresték a katonai parancsnokságot is, honnan bizony kulturánk szomorú állapotának bizonyosságául 4 századból 123 analfabétát jelentettek be, irtak össze. A 39-ik gy. ezred itteni 4 századánál 123 legény nem tud írni-olvasni. Nagy százalék ez! A parancsnokság bölcs, helyes gondolkozására vall, hogy alkalmat, időt adnak a legénységnek, hogy e régi, talán önhibájukon kívüli mulasztást pótolhassák.

Nem ellenkezik, összegegyeztethető ez a katonai szempontokkal is. Az csak bizonyos, hogy értelmesebb ember-anyaggal szebb, jobb eredményt lehet elérni. S mindennek nem az írni-olvasni tudás-e a fundamentuma?

A kaszárnyákban eddig is szokásban volt az altisztek általi oktatás, mellyel hogy nem értek el kellő eredményt: nagyon természetes. Azért az utóbbi időben civil tanítókra bízták a tanítást, kik — e lévén a foglalkozásuk, e téren művészetileg viszik — persze szebb eredményt produkálnak.

Maximum 100 órától van szó. Ha ennyi időt áldoznak, elvonnak, ha legnagyobb részt a pihenés óráiból is: a legénységet egy nagy kincscsel ajándékozzák meg vezető tisztjeik, kik így ezzel többet tesznek értök, mint tulajdon szülőik. Azoknak a mulasztását pótolják, midőn lehetővé teszik, sőt segítik őket, hogy valóban egész emberekké váljanak a társadalomban.

Wenderinszky Pál zászlóaljparancsnok azzal, hogy készséggel engedi át, sőt buzdítja a legénységet s hogy alkalmas helyiség be-

rendezés és beosztás dolgában nagy segítséggel van a tanfolyam vezetőinek, Orosz Jenő főhadnaggyal együtt: elismerést érdemelnek, kik az e célból hozzájuk ellátogató Hatvani József, Törös Károly és Mocsári L. tanítókat jóakaratakról, támogatásokról biztosították s így lehetővé eszik, hogy a vállalkozó tanítók célt, szép eredményt érthessenek el az analfabéta katonák tanításával.

## Drágább lesz a vasúti dijszabás.

Tiltakozó gyűlések Debrecenben.

A vasúti dijszabásokat nem régiben emelte a kormány, most újabb tarifaemelés van kilátásban. Ennek előjele az, hogy 1914 január hó 1-től meglepetésszerűen felemelik a mellékilletékeket. A mérleg-és állítási díjakat csaknem 300 százalékkal emelték.

Ezen horribilis drágítás az ipar és a kereskedelem mérhetetlen kárával jár s országszerte készülnek a gazdasági érdekeltségek, hogy tiltakoznak a forgalom újabb megdrágítása ellen. Debrecenben is megmozdulnak az ipari egyesületek, tiltakozni fognak a mellékletdíjak emelése ellen.

A gyárosok csütörtök délután 6 órakor a gyáriparos szövetség helyiségében (Simonffy-utca 1.) gyűlnek össze, hogy a tiltakozás módját megbeszéljék s a példát követik a többi gazdasági testületek is.

## Színház.

Szerda: **A beszélő mozgókép.** Két előadás: fél hét és kilenc órákor.

Csütörtök: **A beszélő mozgókép.** Két előadás: fél hét és kilenc órákor.

Péntek: **Szulamith,** daljáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

**A színház-pályázat.** A városi tanács már elhatározta, hogy kiírja a színház bérletére a pályázatot, változatlanul, a jelenlegi föltételek mellett, amelyekhez különben a közgyűlés előtt kötötte le magát a tanács. A pályázat meghirdetésével nem lehet késlekedni, mert hiszen, ha egyéb nem lesz probléma az új igazgatónak, a szervezkedés bizonyára az lehet ebben a már is előre haladott időnyben.

**Szulamith.** (A színházi iroda jelenti.) A januári műsornak joggal kiváló érdekessége lehet Goldfaden gyönyörű daljátékának: a Szulamithnak reprice. Annak idején szenzációs sikere volt ennek a zenében és szövegben egyaránt vonzó darabnak, a melynek szépségei el nem halványodhatnak soha sem. A legnagyobb gonddal készül az énekes személyzet a Szulamith reprice, amelynek első estje pénteken lesz folytatálagosan (A) bérletben.

**Hegedüs Gyula jubilál.** Hegedüs Gyula, a Vígyszínház kitűnő művésze, most jubilálja színpadra lépésének 25-ik évfordulóját. Mint csaknem minden kivételes színész karrierjénél, úgy a Hegedüs Gyuláéban is, szerepe jut Debrecennek. Hegedüs Gyula a kilencvenes évek elején Leszkay András igazgatása alatt működött a debreceni színháznál, ma már tökéletességig edzett tehetségének akkor is feltűnő megnyilvánulásaival. Hegedüs Gyula szeretettel gondol erre vissza, a mint ezt mindannyiszor kifejezésre juttatta, amikor csak egy-két estére ide visszatért.

**A kis király.** A Néopera legközelebbi operetteujdonsága ismét kedvetlani darab lesz. A kis király. Szerzői Bakóvi Károly, Martos Ferenc és Kálmán Imre. Ezzel először keresik fel a Néopérát, de mind a hárman régi és szeretett kedvencei nem csak a magyar, de a külföldi operetiközönségnek is. A kis király bejárta már az egész kontinentet. Amerikában is színpadra hozták már, magyar bemutatója pedig e hónap 17-én lesz.

**A bérlet-fizetés.** A színházi bérlet II. részlete esedékessé vált s a befizetések már javában is folynak. Mint értesülünk, a bérletfizetés munkája a legkedvezőbbben halad előre.

## APOLLO

— Egész héten —

**Baumann Károly,**  
a Főv. Orfeum művésze vendégfellépéssel  
**Robinson Krausz**  
kinemasztrva 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Krausz Henrik borbély	Baumann Károly
Picurka Nusi	Beleznay Margit
Főka Szaniszló	Szentimrey Béla
Szimat Aladár	Kovács András
Goldmann Renic	Nagy Margit

A második felvonásban a „Tango”-t

**Beleznay Margit és Kovács**  
táncolják.

És a fényes kísérelő masor!

Helyárak: 5 és 7 órai előadásoknál rendes, a 9 órainál mérsékelttel felemlt.

## Elhalasztották a kinetofon bemutatását.

Teknikai akadályok miatt.

A közönség feszült érdeklődése várta tegnap a kinetofon: Edizon beszélő mozijának bemutatását. Az a budapesti nagyvállalat, amely ezt az új találmányt lanszirozza, Nagyváradról továbbított a apparátusát Debrecenbe, ahol kiküldött technikusok vezetése mellett már két nap óta folyt a szerelése a színházban.

Ez azonban nem járt szerencsével. A rendkívül kényes és érzékeny készülék nem funkcionált pontosan. Szakadatlanul folytak a próbák, amelyek az első előadás kezdetére sem mutatták a legprecízebb eredményt.

Ekkorra pedig már nagy tömeg gyűlt össze a színház előtt, amely természetesen nem leplezhette türelmetlenségét. — Kevésfél fél 7 után megnyitották a nézőtér ajtóit és a közönség elfoglalhatta helyeit.

A kinetofonnak Faragó Jenő énekes bohósága: a Csodavásvon szolgált keretűl, amelyet a színészek a legjobb igyekezettel játszottak. Ezután következett a kinetofon-műsor. Mindjárt az első számnál észre lehetett venni, hogy éleseltolódások vannak a kép és a hang között, a mely különben egészen fonográf-színezettű. A második számnál már kevésbé volt feltűnő az eltérés. Azonban itt egy újabb és végzetes malheur történt: elszakadt a vezeték. Így az előadást folytatni nem lehetett. A kinetofon vállalat titkára jelentette, hogy technikai akadályok miatt a premieret mára kell elhalasztaniok s a tegnapi váltott jegyek mára érvényesek. A közönség eltávozott s így persze a második előadást sem tarthatták meg.

Műszaki részről azt hozzák fel a zavarok magyarázatául, hogy a színházban váltakozó villamos áram van s az apparátusnak pedig egyenletes áramra van

## A Nemzeti kávéházban

esténként **ének- és tánc-büvész** előadást rendez a hírneves **Vécsei Weisz Ferenc,** aki a pécsi kiállítás kitüntetését szerzett. Figyelmes kiszolgálás, szolid árak, olcsó szobák. B. pártfogást kér tisztelettel LASRECS G. kővös Petőfi-tér 9.

süksége. Ez a differenciálódás csak nagy nehézségekkel küzdhető le.

A vállalat műszaki személyzete a rendőrségtől nyert engedéllyel egész éjszaka dolgozott a technikai akadályok megszüntetésén. Egyébként telefonon hívták Debrecenbe Gönczy Józsefet, a vállalat igazgatóját, akit Székesfehérvárott egy kinefőn-bemutatón ért ez a hír.

## Változások a Vilmos huszároknál.

**Az ezred nem megy el, de változások lesznek.**

Többször kürtölték már tele egyes lapok Debrecen és Nagyváradot, hogy a Vilmos huszárezredet innen, töredékét pedig onan elhelyezik, de ezt a hírt mindig megcáfolták. Elhelyezésről persze ma sincs szó, csupán arról, hogy a tisztikarban történik némi változás. A változás persze mindenkit érdekelni fog, mert a legsnájdigabb Vilmos huszártisztek nélkül nem tudjuk már elképzelni sem a modern sportokat, az igazi lovasjátékokat, sem a színházat, sem a korzót, de még a kávéházat sem.

A debreceni Vilmos huszárezredhez Nagyváradról visszakiváncsolt Capri Valér százados, akit saját kérelmére vissza is helyeztek az ezred debreceni törzséhez. Capri Valér itt századparancsnok lesz. A nagyvárad elölkei szocietás ezred az áthelyezéssel nemcsak a nagyvárad garnizon legkedveltebb tisztjeinek egyikét veszti el, de elveszti Capricné Tegedy Erzsébet urnót, a leggraciózusabb asszonyt is.

A Vilmos huszárok parancsnokságában is változás áll be, amennyiben Jankovits Károly alezredest Nagyváradról szintén Debrecenbe helyezték át. Helyette Debrecenből Töpke Erich őrnagvot helyezik Nagyváradra, aki jelenleg a káderet vezeti. Töpke Erich nagyváradai zászlóaljparancsnok lesz.

## A hurkos világ hőse a kórházban.

**Verekedés a menedékhelyen**

**Szőke Sándort megverték.**

Tegnapelőtt estefelé érdekes alak került a debreceni kórházba: a híres és hatalmas termetű Szőke Sándor. Ő maga vánszorgott el a kórház felvételi szobájába, fejét több ütés borította. Természetesen nyomban felvették és a sebészeti osztályon helyezték el ápolás végett.

Szőke Sándor nevére sokan emlékeznek Debrecenben. Az utóbbi évtizedek alatt előfordult nagyobb bűnesetekben majdnem minden előfordult az ő neve. A régi hurkos világban szintén őt gyanúsították, hogy a hurkosok vezére. De nem lehetett rábizonyítani semmit. Annak idején fogdába vetették, de ezalatt az idő alatt is folytatódta a hurkolások s éppen ez szolgált az ő ártatlansága mellett.

Ez a Szőke Sándor fiatalabb korában jobb napokat látott, de azután teljesen elzüllött. Nagyon érdekes az életében, hogy míg a nyomozó hatóságok őt számtalanszor elővették, fogságba vetették, addig ő maga a hírhedt Szentkuthyval, a többszörös rablóval és gyilkossal ékzen haragban volt. Irtózatossá erejű volt mind a kettő, folyton harcoltak egymással. És ha nem bírtak velük külön-külön a rendőrök, elbántak ők egymással. Számtalanszor hagyták egymást vérbe fagyva. Szentkuthy meghalt. Azóta Szőke békeségben élt.

Szőke kéregetésből élt az utóbbi időben. — Legelőkelőbb urakat kere-

sett fel és kért tőlük pénzt. Senki sem merte visszautasítani; féltek a hatalmas erejű ember bosszujától. A közbiztonsági viszonyok javultával Szőke „lejárta magát”. Nem igen féltek már tőle és minden kereset híján bekerült a városi menedékhelyre. A volt csapatkórház helyiségében van ez; ott adnak szállást a foglalkozás nélküli csavargóknak és más züllött ekzisztenciáknak.

Szőke Sándor itt élt már hetek óta, miután a rendőrség fogdáiban harminc napot töltött valami kihágás miatt.

A menedékházban a csavargók közt nagy verekedés tört ki tegnapelőtt este. Szőke Sándor, bizva az ő régi nagy erejében, három-négy emberrel kiállt. De elhagyta a szerencséje és azok alaposan összeverték. Csupa véresen ment el aztán a kórházba. Jellemző a betyárbeszűletre, hogy kihallgatása alkalmával támadóinak a megbüntetését nem kívárta.

## Súlyos baleset a debreceni pályaudvaron.

**Szerencsétlenül jár kocsisztító.**

Tegnap ismét súlyosabb kimenetelű baleset történt a debreceni pályaudvaron. A Királyházáról este beérkező vonatot tisztogatta az utasok kiszállása után Kardos Sándor 27 éves szoboszlói születésű, kocsisztító, közben kivágódott a kocsiból, mindkét lába eltört és a fején is súlyos sérüléseket szenvedett. Dr. Derekas és Nagy Kálmán dr. vasúti orvosok részvételével első segélyben és aztán a mentőkkel szállították a kórházba.

A rendőrségnek is jelentették az esetet, honnan dr. Hortobágyi Ernő ügyeletes rendőrtisztviselő kiment a pályaudvarra, helyszíni szemlét tartott és kihallgatta az eset szemtanúit.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy a kocsi a 4-es vágányról a 6-os vágányra tolatott. A mozgó kocsi egyikének az ajtaját be akarta tenni Kardos Sándor. Amint a nyitott ajtót megfogta, az ajtó visszarántotta és ő egyensúlyt veszítve, kibukott a kocsi-ból, arccal előre és ott maradt a sinek mentén véresen, eszméletlen állapotban.

Kardos Sándor állapotát nagyon súlyos. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében folytatja a vizsgálatot.

**Arany-Bika mozgó-színház**

1914. január 7-én, Sz. rdán

**Gaumont Hiradó,**  
műtheti világesemények.

**A kis királynő,**  
szenciós nagyhatású ujdonság.

**Palkó szórakozik,**  
szines kép, humoros.

**Bubi mulat,**  
humoros.

**A milliomos szobaleány,**  
vígjáték 2 felvonásban.

**Folytonos bemenet.**

Helyárak: Földszinti ülő II. hely 50 f. Földszinti ülő I. hely 60 f. Földszinti zártszék II. hely 90 f. Földszinti zártszék I. hely 1 kor. Körzék I. kor. 20 f. Páholyülés I. kor. 60 f. Páholyülés négy személyre 5 korona. **Remek buffé és dohányzóterem.**

Vasár- és ünnepnap kivételével trafik és ke. v. v. n. v. s. j. e. k. e. r. e. n. e. s. e. k.

Bejárat: József kir. herceg utcán

Telefon 7-99

## Ujdonságok.

### Hosszu farsang.

**Kevés mulatság.**

A mai nappal beköszöntött a farsang; a máskor nehezen áhítozva várt és mulatságok, táncvigalmak, bálók özönével megrakott farsang.

Bezzeg az idén hiába olyan hosszú a farsang, — hiszen január 6-tól huszhatyó keddig, egészen 49 napig tart, — mégis nagyon sok napja marad mulatság nélkül s különösen nálunk Debrecenben, a múlt évekhez hasonlóan alig vagy csak nagyon kevés táncvigalom lesz.

Olyan szomorú esztendő után, mint a tavalyi, örülnek az emberek, ha valahogy rendbehozzák számadataikat, a szórakozásra, különösen drága táncvigalmakra, bálókra nem igen telik. Van egyéb más kiadás, közteher és kamat, csak arra jusson, hátra az idén nem igen áldozhatnak az emberek.

A 49 napos farsang nálunk Debrecenben nem jelent sokat, alig lesz néhány táncvigalom. Terem se igen van, a Bika szálloda építés alatt áll s az éjtelkezéssel el tud várni mindenki a következő farsangig. Addig legalább jó reménységgel táplálják az emberek magukat, hátha kedvezőbbre fordul a világ sorja és ha mindjárt kevesebb ideig tart is a farsang, mint most, mégis jobban és többet mulathat a világ, ha több lesz, ami most nincs — pénz.

**Az érmihályfalvai lelkészválasztás.** Ismeretes, hogy az érmihályfalvai református lelkész Szathmáry Sándor néhány héttel ezelőtt beadta nyugdíjazása iránti kérvényét a konventhez. A megüresedett lelkészi állás betöltésével a december 28-án, vasárnap délelőtt tartott presbyteri gyűlés foglalkozott. A presbyterium az érmelléki kerület esperesét, Végh Józsefet hívta meg az érmihályfalvai lelkészi állásra.

**A Reform-társaság mozgalma.** A Reform-társaság fokozott energiával folytatja a függetlenségi eszmék és a radikális városi politika propagálását. Ujabb mozgalmanak a legaktuálisabb közérdekeket felölelő programját most állapítja meg az elnökség.

**A vasúti ablak sebesültje.** Szombathelyről írja tudósítónk: Muzjer Béla államvasúti tisztviselő ma Sárvár felé utazott, miközben a vasúti kocsi ablakát fel akarta nyitni. Az ablak ezer darabra tört és a szilánkok Muzjer ütőerét átvágták. A súlyosan sebesült tisztviselőt lakásán ápolják.

**Dr. Fejér Ferenc és a Hitelbank.** Mint jó forrásból értesülünk, dr. Fejér Ferenc, városi törvényhatósági bizottsági tag, a Debreceni Hitelbank és ennél érdekelt vállalatoknál viselt igazgatósági tagsági tisztségeiről lemondott Fejér Ferencnek ezt az elhatározását már bizonyára bejelentik a Hitelbank legközelebbi közgyűlésén.

**Ozonosító levegő.** Amint az ózon erős baktériumölő tulajdonságát fölismerték, igyekeztek ezt a gyakorlatban is fölhasználni. Először az ivóvíz tisztítására alkalmazták. Ma már nagyvárosok ivóvizét ozonosítják oly helyeken, ahol nem lehet kifogástalan ivóvizet kapni. Ez az eljárás úgy történik, hogy a levegőáramot csendes elektromos kisülés hatásának vetik alá. Ilyen módon ozontartalmú levegőt kapnak, melyet apró buborékokban bocsátanak keresztül a tisztítandó vizen. Jól végzett ozonosítással a víz csiráktól teljesen mentessé válik, sőt eltűnnek belőle az oldott szerves tisztátalanságok is. A megtisztított vízből a benne levő ózon átáramló levegővel könnyen eltávolítható. A milyen jól használható az ózon víz tisztításra, sajnos, épp oly kevéssé válik be a levegő javításánál. Ujabbán Konrich, a berlini egye-

tem közegészségtani intézetében vizsgálta az ózonok levegőjavító hatását. Vizsgálataiból kiderült, hogy az ózon a levegőben a baktériumoknak csak egy részét pusztítja el, nevezetesen a nedves baktériumokat, míg a beszáradt, élő baktériumok az ózonosítást kibírják. Emellett az ózon már kis mennyiségben is mérgező hatású, úgy, hogy alkalmazása veszélyes az emberre. Van a levegőben levő ózonok még egy tulajdonsága, nevezetesen, hogy a romlott, kellemetlen szagú levegőnek szagát részben elfedi. Ez azonban levegőjavításnak természetesen nem mondható. Tapasztalataink szerint tehát ózon segítségével a rossz ivóvizet jóvá tehetjük, a romlott levegőt azonban ez idő szerint nem javíthatjuk meg.

**Karácsonyi istentiszteletek sorrendje a gör. kath. templomban.** Ma, folyó hó 7-én éjfél után éjféli istentisztelet, reggel 8 órákor püspöki olvasott szent mise, 9 órákor ünnepélyes szent mise szent beszéddel, 10 órákor olvasott szent mise; délután 3 órákor délutáni istentisztelet, fél 4 órákor Oltáregyleti közös ájtatosság. 8-án: fél hét órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor püspöki olvasott sz. mise, 9 órákor ünnepélyes szent mise szent beszéddel, 10 órákor olvasott szent mise; délután 3 órákor délutáni istentisztelet, fél 4 órákor rózsafüzér ájtatosság. 9-én: Szent István ünnepén: reggel fél 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor püspöki olvasott szent mise, 9 órákor ünnepélyes társas szent mise; délután 3 órákor délutáni istentisztelet.

**Kitüntetett ügyvéd.** A debreceni ügyvédi kamara közli, hogy dr. Szücs Géza debreceni ügyvéd nevével a Tunyogi előnevet kitüntette.

**Gyilkosság a nóta miatt.** Szombathelyről jelentik nekünk: Szakony faluban együtt mulattak a rábatótfalusi legények a helybellekkel. Mulatozás közben ifjabb Závecz István rábatótfalusi legény-nótát rendelt a harmónikas zenésznél, akinél ugyanekkor Réczey Ivánszakonyfalusi gazdálkodó is parancsolt egyet. Összeszólkoztak, mire az öreg Závecz elkiáltotta:

— Szurd le!

Az ifjabbik kést rántott és azt Réczey I. gyomrába döfte, úgy, hogy a szerencsétlen holtan terült el a földön.

**Kisiklott tehervonat.** Szombathelyről jelentik: A Győr felé induló tehervonat tolatás közben kisiklott. Két kocsi erősen megrongálódott. A mozdonyvezető úgy megrémült, hogy órákig eszméletlen állapotban feküdt. A rendet csakhamar helyreállították.

**Tolvaj szerb szökevény.** H. Kun Mihály péterszegi gazdálkodó tegnap bejött Debrecenbe tengerit eladni. Utközben Tépe községben egy 22 év körüli szerb katonaszökevény kérte, hogy vegye fel a kocsijára. A gazdálkodó felvette, sőt mivel fázott, a szürjét is ráadta. Debrecenben a Petőfi-téren, Kiss Áron üzlete előtt megállottak és a panaszos bement, hogy a tengerit eladja, ez alatt az idő alatt a szerb szökevény nem csak a fekete színű, piros hélésű szürt lopta el, hanem kenyeres tarisznyáját is kenyérral és kolbászsal. A rendőrség keresi.

**A csütörtöki felolvasó-este.** A felolvasó-estéket rendező bizottság holnap, csütörtökön délután 5 órákor, a római katolikus főgimnázium dísztermében rendezi a negyedik csütörtöki estét, mely — mint mindig — ismét gazdag és változatos programmal fogja gyönyörködtetni ezen esték intelligens közönségét. Különbözőn eléggé dicséri maga-magát a műsor, mely a következő.

1. Chopin: Gisz-moll Polonaise; zongorán előadja Ernst Márta.

2. „Az evés művészete“: írta és felolvassa K. Szalay Béla dr.

3. „A vizirózsa álma“: románc, vegyes kar; Kelemen Mariska vezénylete mellett énekli az Orsz. Tanítói Árvaház énekara.

4. „Vándor és remete“, drámai költemény; előadják: Kovássy Miklós és Lóky Jenő

5. a) „Vorre morir“, olasz ábránd; b) „On revient toujours“, — zongorakisérettel; c) Magyar dalok, zenekísérettel; énekli Bónisné Mikes Margit. A zongorakisérettel Kollventz Rezső, a zenekarit Veres Tóni és Fia zenekara játssza.

6. Farkas Imre: „A nagy leány“, monolog; előadja Felczér Dusi.

7. Részlet Eötvös József báró „Éljen az egyenlőség“ c. vigjátékából; előadják: Fábrián Antal (alispán huszárja); Byély B. (a gróf inasa); Sebes J. (alispán); Weisz D. (az alispán ügyvédje).

8. Egyveleg; előadja Veres Tóni s Fia zenekara.

Ezen, min len tekintetben kiváló sikerűnek ígérkező felolvasó-estre jöttek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében (Szent Anna-utca).

**Állategészségügyi zár.** A város VI. állategészségügyi körzetében hasított körmű állatok közül egy esetben ragadós száj- és körmőfájás állapotát meg, ezen körzet állategészségügyi zár alá vétetett, ennél fogva ezen körzetből (N.-Csere, Haláp, Kónya-telep, Csapóker, Geréby-telep stb.) hasított körmű állatok a zárlat ideje alatt csak hatósági engedéllyel szállíthatók.

**E két név: Robinson Krausz és Baumann Károly** nem sok magyarzatot kíván, mégis megemlítjük, hogy előbbi az Apolló színházban ma bemutatásra kerülő szkecs címe, az utóbbi annak főszereplője a nálunk is híressé vált. Baumann partnerei: Beleznay Margit, Nagy, Szentirmay és a Weiss Pistából már jól ismert Kovács művészek. A szkecs egész héten műsoron van. Jegyek 5 és 7 órai előadásokon rendesek, a 9 órai mérsékelttel felemeltek.

**A debreceni ügyvédi kamara köréből.** A debreceni ügyvédi kamara dr. Horváth Béla debreceni, dr. Baruch Ernő nyíregyházi, dr. Tar Béla püspökladányi ügyvédek lemondásuk folytán a névjegyzékből törölte.

**Öngyilkos diák.** Kolozsvárról jelentik nekünk: A kolozsvári unitárius kollégium épületében vasárnap délelőtt revolverlövésre futottak össze a növendékek. Az első emeleti budapesti születésű, 13 éves, harmadik osztályú tanuló. A diákot a mentők beszállították a klinikára, ahol megállapították, hogy a golyó jobb halántékán hatolt be a fejbe s megsértette az agyhártyát is. A kis diák az éj folyamán meghalt. A diák öngyilkosságát azért követte el, mert hanyagul járt vallásórára és e miatt megdorgálták. Az öngyilkos nehány soros levelet hagyott hátra, melynek alapján értesítették Budapest lakó édes anyját.

**Mikor lesz az országos vásár Margitán.** Van szerencsénk az érdekeltek tudomására hozni, hogy a kereskedelmi miniszter ur megengedte, miszerint a Margita községben f. év január 7—9-re eső országos kirakodó és állatvásár ez évben kivételesen január hó 8—10-én tartassék meg.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Nagy Sándor ref. 67 éves, Doszkál Györgyné g. kath. 24 éves, Bancsi Erzsébet ref. 20 éves, Zámbo Margit r. kath. 12 hónapos, Kurucz Piroska ref. 13 éves.

**Kirabolt sirbolt.** Nagykátáról táviratozák: A gróf Keglevich-család sirboltját kirabolták. A sirbolt felett levő kápolna ajtaját feltörték s a kápolnán át a kriptába hatoltak, ahonnan az arany- és ezüstneműeket, egyéb ott található értéktárgyakat elloptak. Budapestről detektívek utaztak Nagykátára, de Budapesten is nyomoznak a tettesek után.

**Halál a sineken.** Rakamazról jelentik: Szin Károly napszámos hazajövet át akart menni a sineken. Épp akkor ért oda a szerencsi vonat, amely elgázolta. A tarisznyában levő félliter pálinkának semmi baja nem történt.

**Megölte a széngáz.** Szombathelyről jelentik: Nick községben Kondor István földbírtokos tegnap este erősen befűtött a szobában s a kályha csövét elzárta. A kiömlő széngáz Kondoron kívül 11 éves Terézia leányát is eszméletlenné tette. Éjfélkor vette észre Kondorné a veszedelmet, aki csakhamar orvosért küldött. Az orvos Kondort megmentette, ám a kis Terézia reggelre meghalt.

**Szabad Iskola.** Ma, szerdán este dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár tart előadást a Szabad Iskolában a gazdasági és népesedési viszonyok fejlődéséről Magyarországon. Az előadás befejezése lesz a mult félévben e címmel megkezdett előadásoknak; vázlata a következő: A merkantil rendszer és ennek hatása Magyarországra; az újabb gazdasági elgyöngyülés. Széchenyi működésének főbb eredményei s az 1848-iki átalakulás. Az előadás este 6 órákor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c., II. em.) s teljesen ingyenes.

**Kettős öngyilkosság.** Miskolcraól jelentik nekünk: Vizi Mihály és János kimentek a Sajó-hidhoz, összekötötték egymást és a hid korlátjáról beleugrottak a Sajóba. Csolnokon utánuk eveztek és Vizi Jánost sikerült kimenteni, Mihály azonban már ekkor elmerült.

**Nyíregyháza és a kinetofon.** Tervbe vették, hogy Nyíregyházán is bemutatják Edison legújabb találmányát: a kinetofont. A szinigazgató megbízottja járt is Nyíregyházán, hogy informálódjon ez irányban, mint-hogy azonban a polgármesterrel távolléte miatt nem sikerült érintkezésbe lépni, a szinigazgató nem is folyamodott a kinetofon-előadások rendezése érdekében.

**A Zion-egylet hangversennyel egybekötött táncestéje január hó 10-én.** A hangversenyen közreműködnek: Debreceni Jenőné urnő, Simonovits Rózi, Freund Boske, Halassi Mariska, Popper Margit, Bodnár Emmy és Frenkel Juci urleányok. Dr. Darvas Gy., Lederer Ferenc, Lajthai Károly, Gáspár Géza Láng Vilmos, Sajó László és Keiner József urak. Rendező: Lajthai Károly színművész. Jegyek válthatók: Grosz Nagy Ferenc gyógyszerárban, Fenyő Sándor, Schwarcz M. L., Aczél Henrik és Frank testvérek urak kereskedésében.

**A Hart (Hazai Automobil R. t.) Budapest, Andrassy-ut 8., újévi ajándéka.** Igazán szép és csinos ajándékkal lepte meg a Hart összes vevőit, amennyiben különböző bőrkötésű izlésesen és elegánsan, aranymetszéssel kiállított naptárakat küldött nekik. Ezen naptár minden egyes automobil-tulajdonosnak nélkülözhetetlen zsebkönyve lesz, mert nemcsak hogy napi tájékoztató gyanánt és előjegyzések céljaira fog szolgálni, hanem magában foglalja mindazt, amire egy modern automobil-tulajdonosnak szüksége van, ha sulyt fektet arra, hogy kocsija a modern igényeknek megfelelően, elegánsan és célszerűen legyen szerelve, mert a Hart csakis a legmodernebb és legújabb cikkeket tartja dusan felszerelt raktárában. Mindazon automobil-tulajdonosok, akik a Hart újévi ajándéka iránt érdeklődnek, forduljanak annak Budapest, VI., Andrassy-ut 8. szám alatt levő automobil-szalónjához, ahol készséggel bocsátanak egy ilyen hasznos tájékoztatót díjmentesen rendelkezésére.

**Farsangi divatszövetek,** voálok, kreponok, grenadinok, broehék, gyapju creppek, sálak Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállító.

**Képkerekezések a legfinomabb kivitelig,** olcsó árak mellett, Blattner Gyula megnagyobbított üzletében készülnek, Piac utca 89. sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

**Grecsák döntvénytár,** komplett jó karban antiquarice féláron Antalffy Józsefnél.

**Férfi ingek** 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, galériók, nyakkendők, zsebkendők, barisnyak, hálóingek, lábravalók 1 K 60-tól feljebb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

**Hangverseny és bál** szezonra a legegészségesebb tolelték készülnek a Piliczter szafonban.

**Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagneses, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtötrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

**Néha néha visszatérnek** a tavaszi álmok, legújabb, legszebb dal, 1 korona 80 fillér Antalffy Józsefnél.

## Ujmódi betörés.

**Kasszafurók a takarékpénztárban.**

Szombaton éjjel a monorkerületi hitelbank alsódabasi főképzőházába ismeretlen tettesek betörték. A betörők a négy milliméter szélességű vaslemezekből álló kasszát valószínűleg autogénnel megforrasztották, azután kifurták és így sikerült a kasszából 300 koronát ellopniok. A betörést vasárnap reggel vették észre és konstatálták, hogy a kasszának felső részét a betörők megfúrták. A felső vaslemez minden valószínűség szerint autogénnel megforrasztották és egy hegyes vassal az izzó részt körülvették. A betörők először a kulcslyuknál próbálkoztak, de ott, úgy látszik, a furás nem sikerült. A kassza felső reteszéből 170 korona papírpénzt és 250 korona értékű ezüst- és nikkelpénzt vettek ki. Kivették az itt őrzött váltókat is, ezeket azonban nem vitték a betörők magukkal.

A váltók közül több véres, mert a betörő a kassza kifurt részén megsebezhetette a kezét. Megpróbálták a kassza középső lemezét is átfúrni, ez azonban nem sikerült. A középső lemez alatt őrizték a banknak nagyobb pénzüsségét egy vas-kazettában, amihez azonban ilyenformán a betörők nem férkőzhettek.

A kasszafurás eredményével, úgy látszik, nem elégedtek meg a tettesek, mert felfeszítették Hautzinger Gyula könyvelő íróasztalának mind az öt fiókját. Innen 15 korona értékű bélyeget loptak el. Elvitték azonkívül egy ötlövetű revolvért. A betörők a csendőrség szerint autogénnel, némelyek szerint hegyes vésővel és kalapáccsal, valamint csigafuróval és egy 50 centiméter hosszú acéldarabbal dolgoztak. Ezt az acéldrudat a betörők a helyszínén hagyták. Egyelőre ez az egyedüli nyom, amelyen a csendőrség elindulhat.

Az utca felőli ablakot a tettesek betörték, az ablak vasrácsát elgörbítették és így hatoltak be. A csendőrség megállapította, hogy a tettesek feltétlenül sovány emberek, mert az ablakon csak akkor nyílást csináltak, amelyen kővér ember nem férhet be.

A betörést a kora reggeli órákban szolgálta észre, aki nem régen áll a bank szolgálatában. Az épület udvarában

lakik Hegocki János, a bank régebbi szolgálója, akit eleinte gyanúsítottak a betöréssel. A kihallgatásnál azonban semmi gyanuok nem merült fel ellene.

Valószínű, hogy betörőbanda működött, mert az Alsódabason játszó színészek éjszaka két embert láttak a ház körül ólálkodni. A csendőrségnél is többen jelentkeztek, akik a ház előtt éjszaka embereket láttak.

A fővárosból két detektív utazott le Alsódabasra, hogy felderítsék az ügyet.

## Betemette a hóvihar.

**Az ürögdi országút rémes szenzációja.**

A tegnapi óriási hófúvásnak majdnem áldozatul esett Papp Mihály jánosdi lakos. Félíg megfagyva vitték be a nagyváradi rendőrségre, ahol hirtelen orvost hívtak, erős masszírozást alkalmaztak és így valahogy sikerült a megdermedt embert felébreszteni halálos álmából.

Papp Mihály hajnalban ment Nagyváradra. Léderer Miksa gazdaságából gabonát szállított Váradra, három lovas szekérrel. A gabonát eladta, szép summát kapott érte. — Visszafelé menet betért egy kurtakorcsmába és bevett egy kis meleget az utra.

A kocsi berugott és vadul nekivágott a havas országútnak. A gyeplőt a lovak közé dobta, végigvágódott az üres kasban és mély álomba merült. A lovak szabadon száguldtak és valamelyik szembejövő kocsit kitértette az utból, le egészen az árok partjára és ott a lovak megálltak.

Az utat végigsöpörte a szél s nagy hódombok rakódtak le az árkok szélére. Az üres kocsit hamar belepte a hó, Papp Mihályra fehér lepel borult s ő nyugodtan aludt. A lovak egyideig prűszköltek, de végre is megadással túrték, hogy didergő bőrükre rászálljon vastag rétegen a meleg hó.

Igy álltak órákhozat s nyolc óra tájban már a lovak szügyig voltak a hóban, a kocsi pedig egészen elveszett. Stoffer András cipész és Szilágyi Teréz kisürögdi lakosok így találták meg a szekeret s ki kellett kaparni Papp Mihályt a hóból. Felültek a szekerre és visszahajtottak Nagyváradra. — Kolontáry János rendőrfogalmazónak jelentették, hogy az ürögdi országúton találták ezt a három gazdátlan lovat, a csonttá fagyott kocsit betemetve a hóba.

A rendőrség értesítette Léderer Miksát kocsisa fenakadásáról, aki jelenleg lázas állapotban fekszik.

## Táviratok.

**Lefoglalt Kinetofon.**

Nagyvárad, január 6. Nagyváradon kellemetlen incidenssel végződött a kinetifon szereplése. A nagyváradi hitelbank és több hitelező végrehajtást vezettek a kinetifon vállalat ellen s lefoglalták az egész felszerelést. A zárlatot csak az utolsó pillanatban sikerült feloldatni a vállalatnak, amely csak ezután tudta elexpediálni az apparátust Nagyváradra.

**Kiírította a családját.**

Madrid, január 6. Nohigal községben borzalmas családi dráma történt. Baradiosz közigazgató nem régen meghalt s végrendeletében fiatalabb fiát tette meg örökösévé. Erre bátyja leölte fivérét, két nővérét, anyját s a családirtó azután öngyilkosságot követett el. Mind az öten meghaltak.

**A bajor király Sárváron.**

Budapest, január 6. A bajor király udvarmestere értesítette Sárvár község elöljáróságát, hogy a királyi család májusban sárvári birtokára érkezik. III. Lajos király két hétig marad Sárváron, míg családja öt hetet fog ott tölteni.

**Inzultus az utcán.**

Zombor, január 6. Kinis inzultus történt ma itten. Marianov Milán szapári jegyző az utcán tettelegesen megtámadta Popovics Sebő vármegyei főlevéltárnokot. Az afférnak politikai háttere van.

**Marsall-tanács.**

Bécs, január 6. E hó folyamán a király elnöklete alatt marsall-tanács lesz, amelyen a trónörökös is részt vesz az egész katonai vezérkar élén.

## Inzultusok forgalma.

Posta János és neje Pál Juliánna veszik a debreceni 1886. sz. tjkvben foglalt 594 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt Csajkos Bertalanné és társaitól 8000 K.

Dr. Olcsváry László és neje Legányi Juliánna veszik a debreceni 2929. sz. tjkvben foglalt Batthyány-utca 9. számú házat dr Irinyi Istvánnétől 119.000 K.

Szarvas Miklós veszi a debreceni 8900. sz. tjkvben foglalt 9 hold 650 négyszögöl ondódi földet Veres Lászlótól 12.800 K.

Szenczi János és neje Hadházi Jozefa veszik a pusztai 284. sz. tjkvben foglalt 14 hold 629 négyszögöl tanyaföldnek Doli István és neje Buglyó Borbálát illető fele részét 5000 K.

Szabó Albert és neje Fobi Mária veszik a debreceni 1799. sz. tjkvben foglalt 10 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Vilmányi János és társaitól 16.000 K.

Palczert Imre veszi a pusztai nagyhegyesi 57. sz. tjkvben foglalt 3 hold 1200 négyszögöl tanyaföldet özv. Cselei Jánosné Csike Juliánnától 5100 K.

Özv. Kiss Dánielné Boda Erzsébet veszi a debreceni 2525. sz. tjkvben foglalt Arany János-utca 29. sz. házat özv. Benes Vencelnétől 34.000 K.

Szöke György veszi a debreceni 9405. sz. tjkvben foglalt 2 hold 329 négyszögöl ujosztású földet Kozma József és neje Nagy Zsuzsánnától 1600 K.

Almási János veszi a debreceni 7654. sz. tjkvben foglalt 214 négyszögöl Varga-kerti szőlőt Torday Tivadar és társaitól 6900 K.

Szenes Rezső veszi a debreceni 8984. sz. tjkvben foglalt Homok-kerti szőlőt Szügyi Sándor és neje Szenes Iréntől 7000 K.

Balogh Miklós veszi a debreceni 7200. sz. tjkvben foglalt 713 négyszögöl Köntös-kerti szőlőt Szilágyi Jánostól 4800 K.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat **gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Széchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.**

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket

**25-30%-kal,** saját gyáramban készült csillárokat pedig

**35-40%-kal olcsóbban**

juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzőket met díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, telkiismeretes és jutányos munkáitaimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon

168

**FÖLDVÁRI MÓR**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata

Debrecen, Széchenyi-utca 55.

Telefon 168

A debreceni városi színházban bemutatóra kerül  
 január 6., 7. és 8-án d. u. 6 $\frac{1}{2}$  és 9 órakor  
**Kedd, Szerda, Csütörtök**

a „CSODAVÁSZON“ című énekes bohózat keretében Edizon remeke : **A kinefon**

# beszélő mozgóképek

A huszadik század legnagyobb csodája. Tökéletes színházi előadás. A kép nemcsak mozog, de élethűen beszél, énekel és muzsikál.

Ő felsége, a király,

amikor neki Edizon kinefonját bemutatták, a mutatványok annyira magukkal ragalták a királyt, hogy bámulatának a következő szavakkal adott kifejezést:

- „Hiszen ez maga az élet!“
- „De hiszen ez több a csodánál!“
- „Ez a találmány óriási! Hihetetlen!“
- „Csakhogy még ezt is megérhettem!“

**Nézzete meg!!**

**Hallgassa meg!**

**A kinefon beszélő mozgóképek**

előadásra fölemelt alábbi helyárrakkal :

Földszinti és I. em. páholy . . . . .	16 K 70 f
Földszinti családi páholy . . . . .	25 K 70
I. emeleti családi páholy . . . . .	21 K 20
II. emeleti páholy . . . . .	11 K 45
I. rendű támlásszék . . . . .	4 K 60
II. rendű támlásszék . . . . .	3 K 85
III. rendű támlásszék . . . . .	3 K 40 f
Erkély első sor 2 K 16 f., második sor	1 K 86 f. Erkély állóhely 1 K 22 f. diák-
jegy 92 f., karzati ülőhely 77 f., állóhely	62 fillér.

Jegyeket már árusít a  
 színházi jegypénztár.

Bővebb tájékozást nyújtanak a falragaszok

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges béveget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszékben is behajtható.

### Az apró hirdetések ára.

Az apró hirdetések díját a szavak száma szerint számítjuk. Minden szó 5 fillér, feltűnőbb betűkkel 10 fillér. A feltűnőbb szavakkal bívánt szavakat a kéziratban aláhúzással kell jelezni. A legkisebb hirdetés 10 szög 50 fillér.

Ime egy példa az apró hirdetés közlési díjának kiszámítására. (A szavak beszámolására számokkal van jelezve.)

### FIGYELMEZTETÉS!

1	2
1	2
3	4
5	6
7	8
9	10
11	12
13	14
15	16
17	18
19	20
21	22
23	24
25	26
27	28
29	30
31	32
33	34
35	36
37	38
39	40
41	42
43	44
45	46
47	48
49	50

Összesen 51 szó a vastagabb betűvel szedettek kettőnek számítva. (Mint hogy ezek nek, hanem 10 fillérbe kerülnek.) Ezen hirdetés beiktatása tehát 51 x 5 fillérbe, vagyis 2 korona 65 fillérbe kerül.

Ezen módon könnyen kiszámítható mindenki a közlés díját előre minden hirdetés és időtartalmú kérdészkösdést elterül.

Az apró hirdetések kivétel nélkül előre fizetendők.

### Eljárás az apró hirdetések körül.

Hirdetni lehet: 1. a hirdetés teljes címének kitöltésével, 2. jelje alatt és 3. úgy, hogy a hirdető címet a kiadóhivatallal lehet megadni. Legelőször — ha a hirdető érdekebe nem utózik — az első mert a cím közlése mellett közvetlenül és gyorsabban lehet az ügyeket lebonyolítani s nem előbb, több-kevesebb idővesztéssel a címet tudatolni.

A kiadóhivatal minden apró hirdetésről, a jelgészek kivételével, a hirdetés száma alapján felt. személyes, írásbeli vagy telefoni tudakozásra bővebb értesítést ingyen ad. Levélben is, ha a válaszbélyegyet elküldi. Hirdetéseket kívánatra megfogalmazzuk.

Apró hirdetés postatalványon is lehet feladni, a szöveg a szelvényen élér. Beküldhető levélben is s az árát levélbélyegekben lehet fizetni: ez esetben azonban célszerű ajánlottan küldeni a levelet, mert közönséges levelek olykor elvesznek. Ha a beküldött szöveg elégtelen, a hirdetés nem közöljük.

Amely hirdetés a kiadóhivatallal 7 óráig feladnak, az másnap megjelenik: ha mégis valamely technikai, vagy más akadály a rögtön közlést gátolná, a közlés következő napra marad.

### Jelgés levelek, ajánlatok.

A hirdető fél kívánatra a jelgés levelet, ajánlatot és emléket posta útján is elküldjük bárhol, ha a hirdetésben kívánatait a hirdetés feladásánál alkalmával kifejezi és a megfelelő postadíjat (30-40 fillér) előre fedezi.

A jelgés levelek csak a hirdetés nyugta, ha vidéki, a postai vérvény felmutatására adjuk ki. Ha ezek nincsenek meg a jogos igényt más módon kell igazolni.

Eredeti alkünyöket (kezesleveleket, bizonyítványokat stb.) nem tanácsos beküldeni a kiadóhivatalba, amelyekért felelősséget nem vállal.

### A közlés megtagadása.

A kiadóhivatal fenntartja magának a szövegváltoztatás és visszautasítás jogát oly hirdetésekkel szemben, amelyek a jó írás követelményeibe utközőknek, vagy közlésre egyáltalán alkalmatlannak talál. Titkos írású hirdetéseket nem fogadunk el.

## Levelezés.

**Mélyik**  
nemes szívű idős ur ember adna kölcsön 50 forintát 22 éves függőlen, csinos barnaasszonykának. Levelet öröké hálás fejlegre a kiadóba kőrek. 126

**Utolsó**  
remény főpostán levelet kérem átvenni. 113

### Ajánlat.

**Kiselejtezt:**  
kezdett kézimunkák kaphaók Benyáts Emil főtéri üzlet kezimunka osztályában. 232

**Reform**  
fűző már az kor. 5.20 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

**Villám**  
1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatallal. 255

**Karlsbadi**  
készszerült, valódi karlsbadi gyártmány a Deutscha féle üzletben kapható. 255

**Kitűnő**  
és olcsó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűző üzletében. Fűzőlet Dégenfeldtér 11. sz. Fűzőlet Csapó-utca 17., a mozi ajtójánál. 3

**Piac-u.**  
38. sz. a. első emeleti iroda helyiségnek is alkalmas lakosztály kiadó. Értekezhetni Bathányi-utca 14. Telefon 393. 1

**Több**  
rendbeli lakás kiadó, Hatvan-utca 6. sz. alatt. 1492

**Kiadó**  
elköltözés m. ti egy elegáns butorozott utcai szoba, fűrdőszobával és különbejárattal előszobával Thalv K. Imán-u. 10. 98

**1 kg.**  
Kocsosyahus 60 és 64 fillér, Bádagos-u. 1. Tiszapalota.

**Tűzifa**  
legelőször rendelhető „Herkules” tűzfaltelepen. Telefon 1050. 11

**Három**  
szobás földszinti lakás azonnal, olcsón átadó. Szabó Miklós, Piac 19. 120

**Öz hus**  
érkezőt, különként kapható Dreher söresarnok, Piac-utca 45. 123

**Pénz**  
kölcsön kapható első, második helyre Patakynál, Csapó-utca 53. 117

## Modern üzlet-helyiség

## kiadó

Bővebb felvilágosítás

**Komlós**  
női felöltő áruházban, Piac utca 52. megyeh. z. mellett.

## Eladó ház.

Hüvelyes-utca 8. sz. ház a folyó évbén megnyitandó eylem közvetlen közelében eladó és azonnal átvehető, olcsó bankteher és kevés pénzzel megvehető. Díjan felvilágosítást ad s vevőnek ingyen a nevére iratja

**Dezső László**  
irodája, 28 Maróthy-utca 19. sz.

**Smoking**  
és frak öltönyököt bálokra kölcsön ad Neuman-Lipót Alöld-ápalota. 80

**Tartás**  
végett 10 éves leányomat jobb családkhoz kiadnám. Értekezhetni a siketnóma intézetben vasárnap egész nap. 114

**Legszebb**  
hajmunka legelőször kapható Bocznán sódrásznál, Hatvan-utca 2. Haját veszek. 124

## Keresést.

**Borseprót**  
és uradalmi szállótörkölyt veszek, Popper József, Hatvan-u. 9. 1601

**Felső**  
tanoneok felvétetnek fizetés mellett. Cím a kiadóban. 1614

**Vagy**  
20 szekér marhatrágyát keresek, mit elhordanék. Értekezni lehet a gázgyárba a gázmeztérnél. 125

**Kifutó**  
13 14 éves és egy tanuló felvétetük Máthó Imre, Mester-u. 5. 115

## Szab. Grazer-téle egészségügyi papir.

El az ujság-papirral! Kultur-szükséglet!



Ezen papir egyenként hajtogatva és egymásba kapcsolva jön forgalomba. Használtá megóvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól mely a tisztátalan papir igába hajtásával állandó veszélyvel jár az egészségre. Eddig példátlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, miért is a legkisebb keresett kézimunkás túlkéjből sem szabad hiányozni.

**Ára:**  
Egy csomag 500 db barnapapir (Grazer-féle) 30 fillér.  
Egy csomag 500 db fehérpapir (Grazer-féle) 36 fillér.  
Egy darab hozzávaló tömör, elegáns tollgyűszekrényke, elzárt tollajtóval 2 K. 40 fillér

**Mihály Sámuel**  
papírkereskedés, irodaberendezési szaküzlet, Vilanperőre barandazott könyvnyomdai iparüzem  
**DEBRECEN, Piac-u. 30. (Körző.)**  
Alapított 1891. Alapított 1891.

## Eladás.

**5 hold**  
kiváló minőségű kerti föld konyhakertészeknek bérbe adatik. Viz minden időben elegendő van. Értekezhetni Kontsek Gézánál, Kossuth-u. 8

**Egy**  
a mai kor kívánalmait szerint felszerelt temetőkezesi intézet betárság miatt eladó. Értekezhetni Széchenyi ut 6 E 3

**Kitűnően**  
főző asztal konyha, szénkályha, gázkályha, konyha butor W rth im szekróy gázüzlet rek olcsón eladó, Szabó Miklós, Piac 19. 119

**Zongora**  
jó karban, elutazás végett mind n elfogadható árért, részletre is eladó, Kossuth-utca 51., keresztépület. 121

**Eladó**  
házak Maróthy György-utca 34. számú, V. utcán 21. számú. Értekezhetni ott vagy Patakynál, Csapó-utca 53. 118

**30**  
hektó bor eladó, 2 szobás udvari lakás és butorozott szoba kiadó, Csokeai 13. 116

**Elveszett**  
barnafejű vadászkutya, megtaláló jutalomban. Darabos-u. 9. 127

**Pincőt**  
nagyot, hova jeget rakta-roznék keresek Piac-utca 45. 122

**Írógépet**  
keresek bérbe egy hónapi használatra (lehetőleg Adler-féle). Cím a kiadóban. 112

Debrecen sz. k. város köztisztasági és fuvarozási vállalata cselelésege részére szükséges:

## 25 rend ruha,

mely kabát (bélleve), nadrág, mellény és sapkából áll, kávébarna magyar-posztóból; továbbá:

## 25 pár csizma.

Kik szállítani hajlandók, ajánlataikat a vállalat irodájába, **Külsővásártér 4.** alatt adák be. 29  
Debrecen sz. kir. város köztiszt. és fuv. vállalata.

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból egy a franci mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek c ak kizárólag intelligens leányok 11

**ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

## Értesítés!

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, miszerint Piac-utca 47. számú a Dreher söresarnok mellett 20 év óta fenálló régi üzletemben felhalmozódott áruk u. m.:

**Női felöltők, Estélyi köpenyek Costümök, Blousok és Aljak.**

minden elfogadható árban **kiárusítatnak.** Mivel ezen üzletemet 1914 janár hó végén teljesen megszüntetem.

Teljes tisztelettel:  
**Halmágyi Sámuel**  
női és leány felöltők nagy áruháza  
Piac-u. 32 sz., volt Szedlák ház.